

# 港政協工作提案將上網



香港友好協會晚宴訪港的全國政協提案委員會代表團。香港文匯報記者潘達文攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港友好協會近年大力推動成員更積極地參與香港事務。該會會長、全國政協常委陳永棋透露，友好協會正在籌備一個網站，計劃向全港市民介紹香港全國政協委員所做的工作，重點是會挑選一些有代表性的委員提案及相關資料，讓市民可以更詳細地了解香港委員的工作內容和努力。

## 劉志忠讚友協作用大

全國政協提案委員會代表團前日訪問香港，團員包括全國政協提案委員會副主任劉志忠、王國卿，提案委員會委員田淑蘭、林淑娘、提案委員會辦公室副主任劉曉冰等。香港友好協會昨晚宴請了代表團一行，全國政協常委陳永棋、余國春、楊孫西、全國政協外事委員會副主任盧文端、港區全國人大代

表盧瑞安、全國政協委員蔡冠深、王國強、林建岳、李國強及藍鴻震等均有出席。

劉志忠在晚宴中讚揚友好協會成立了22年，宏揚愛國愛港精神，團結社會各界，為香港的回歸，為支持特區政府依法施政，貫徹「一國兩制」、維護香港的繁榮穩定，加強與內地的交流合作都發揮了重要的作用。

## 陳永棋：助市民增了解

陳永棋在致辭時則透露，在「兩會」期間，有99%香港全國政協委員都有參與提案，提案的質素亦很高，故友好協會正籌備的網站，並會挑選一些有代表性的提案，將有關的提案內容、提案人及有關國家機構對有關提案的答覆都刊載於網上，讓香港市民可以更好地了解他們的工作。

據了解，有關網站將於年底正式啟動。

陳永棋又提到，國務院副總理李克強在香港宣布了中央政府支持香港更好發展的系列措施，內容非常豐富，而在國家「十二五」規劃中，中央政府將港澳和內地發展共同規劃。「隨着規劃的實施，中央政府的政策到位，我相信香港一定會發展得更好」。

# 憤青搥紙搗亂遞補論壇

### 發言市民多撐堵漏洞 民情上達林瑞麟滿意



論壇上，有社民連及「人民力量」成員將以諮詢文件弄成的紙飛機和紙團擲上講台。香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 在特區政府首場填補立法會議席空缺公眾諮詢論壇上，反對派中人肆意擾亂秩序，社民連及「人民力量」成員更將以諮詢文件弄成的紙飛機和紙團擲上講台，令原意為諮詢民意的公開論壇，淪為反對派上演鬧劇的舞台。政制及內地事務局局長林瑞麟強調，當局建議修改法例，是尊重沒有參與去年所謂「公投」的香港市民的意願，堵塞目前補選的漏洞。

論壇上，有社民連及「人民力量」成員將以諮詢文件弄成的紙飛機和紙團擲上講台。香港文匯報記者莫雪芝攝



民建聯在場外請願，支持政府的遞補建議。香港文匯報記者莫雪芝攝

特區政府首場議席遞補制公開諮詢論壇於昨日傍晚6時在沙田文化博物館劇院舉行。有政黨在論壇開始前一個小時就在場外示威，聲言反對當局建議的遞補制，有社民連成員更在場「縱火」，焚燒遞補制諮詢文件。民建聯亦在場外請願，支持特區政府的遞補制建議，其中屯門社區幹事葉文斌成功向出席諮詢會的林瑞麟遞交請願信，要求當局修改法例，堵塞辭職再選的制度漏洞。

## 「巧幫」齊集「霸位論」自破

是次諮詢會共有219位市民參與。儘管反對派一度質疑諮詢會「極速爆滿」，並陰謀論地稱是因為當局安排親建制中人報名來「填滿」名額，「壓制」反對聲音。不過，記者現場所見，除支持遞補制的市民外，包括「人民力量」等反對派中人亦在座，並不時擾亂諮詢會進行。

在20多名獲抽中發言市民中，大部分均支持當局提出遞補制。其中，關廣康就批「議員辭職再選不負責任，形同打劫市民」。鍾群珍認為遞補制是最有效堵塞現有漏洞的方法，指在此制度下，代替辭職議員的繼任者均由選舉產生，符合《基本法》且合情合理。在市民發言時，反對派支持者不斷叫囂，引發罵戰，如西貢區區議員溫悅球在發言舉擲威威為例，指出多個歐美民主國家及地區都採用遞補制時，「人民

力量」的任亮憲就突然離開座位，衝過去指罵，需在场保安人員幾經勸喻才肯返回座位。

## 「慢必」扮記者舉機遭驅逐

「人民力量」的「慢必」陳志全，則在未經大會批准下，用攝錄機拍攝現場情況，在场工作人員上前要求他停止拍攝，他竟然自稱為記者，更聲言保安人員是在「干預新聞自由」，最終被請離場。

諮詢會臨尾聲時，林瑞麟為論壇作總結，一批「人民力量」及社民連的成員，竟將大量用諮詢文件摺成的紙飛機和捏成的紙團擲上台，結果要出動多名保安人員打開雨傘為林瑞麟「擋駕」。

## 當局顧市民書面表意見

林瑞麟在論壇後見記者總結首場論壇的情況時表示，他對論壇成果表示滿意，因為能夠聽到支持和反對遞補制制的聲音，又強調尊重每一位發言市民的意思。

他重申，特區府正就市民對出缺填補方法的安排作諮詢，若市民希望維持現有的補選機制，可以向政府提出，而除了舉辦公眾諮詢會外，當局並會與工會、商會、專業人士協會交流，留意民間調查結果，市民亦可用書信或電郵表達意見，故相信有足夠渠道讓不同意見的市民表達意見。

# 民調：過激示威損安定

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派遊行示威行動越來越激，有人衝出馬路癱瘓交通，有人更意圖襲擊維持公共秩序的前線警員甚至政府高官。香港大學民意研究計劃最新民意調查發現，在香港5大「核心社會」指標中，僅安定指標評分1項逆勢下跌至7.04分，較今年2月的調查顯著減少了0.17分。

是次調查於本月15至19日訪問了1,005名香港市民。結果發現，在自由、法治、安定、繁榮、民主這5大「核心社會」指標中，有4項評分錄得上升，其中以「民主」錄得最大升幅，較今年2月上升了0.16分至6.55分，但在5個指標中仍排名最末；其次為法治和自由，兩者分別上升0.14分和0.11分，最新得分為7.13分和7.53分，後者評分在「5大」中排第一。升幅最低的為僅上升0.04分的繁榮指標，得7.02分。

## 大橋案阻基建效率

近期發生了涉及香港重大利益的司法覆核案，包括被指為公黨「幕後操控」入稟的港珠澳大橋環

評覆核案，令香港逾70項基建工程陷於停滯，而在是次調查的7項「非核心社會指標」中，有6項錄得升幅，惟獨效率1項的評分卻逆勢下跌了0.14，最新得分為6.7分。

## 派錢紓困社福大升

隨着特區政府採取派發6,000元等紓困措施，社會福利指標在「非核心社會指標」錄得最大升幅，增加了0.7分至6.56分，平等指標和公平指標亦分別上升了0.32分和0.31分，為6.24分和5.91分。

調查又發現，在10項自由次指標中，有9項錄得上升，升幅最大的是出入境自由和結社自由，分別上升0.33分和0.27分，得8.52分和7.36分，緊隨其後的是上升0.19分的新聞自由，有7.31分，而唯一評分下跌的是遊行示威自由，下跌了0.1分至7.07分。

在2項法治次指標中，法庭公正程度評分上升了0.14分至7.04分，司法制度公平程度增0.19至6.83分。另外，特區終審法院首席法官馬道立的支持度評分，則較今年2月他接任司法機構之首後的第一次調查上升1.7分至64.6分。

# 特首：開發南沙港企新機

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 在是次粵港聯席會議中，穗港簽署了合作發展南沙新區的協議。香港行政長官曾蔭權表示，南沙發展潛力優厚，特別在科研及旅遊方面有望開創新格局。廣東省省長黃華華則稱，《南沙新區發展總體規劃》正在編制中，將包括科技創新和研發設計、專業服務、教育培訓、休閒旅遊，以及文化創意等五方面。

## 來料加工企升級轉型艱巨

曾蔭權說，很多港商在內地投資設立的加工貿易企業正在升級轉型，開拓內銷市場以配合國家加快構建現代產業體系的戰略，而廣東省最近與商務部簽訂的《共同建設珠三角全國加工貿易轉型升級示範區合作協



曾蔭權在會議後會見傳媒。香港文匯報記者梁祖彝攝

隨着深圳大運會如期順利的舉辦，作為大運會開閉幕式所在的南山區，有20萬左右的志願者活躍在各比賽場館、城市U站和社區，他們在各自崗位發揮才能，貢獻力量，擔當着深圳這座城市的文明大使，以真誠的微笑服務向世界傳遞深圳大運「不一樣的精彩」。



在深灣體育中心服務大運的香港志願者們

# 南山志願者傾情服務大運 演繹不一樣的精彩

## 香港志願者成「春蘭場館」服務的特別名片

記者來到剛建成的深灣體育中心，這裡承擔着大運會乒乓球等項目的比賽。據場館的U站副站長周鍾濤介紹，深灣體育中心共有321個來自深大的學生志願者，以及40多名香港志願者。主要開展信息諮詢、交通指引、語言翻譯和應急救助等賽事服務。他介紹，香港志願者主要負責場館觀眾座位引導，服務非常規範，此前也有着豐富的志願者經驗，現已成為春蘭場館服務的一張特別的名片。

## 開幕式演員票務 志願者一肩挑

在現場記者看到，香港志願者熱情地引導每個觀眾到看台席，有觀眾對於座位不滿意，希望到另外區域的空位就坐，志願者們就盡力幫其協調，或解釋。在英國讀書的張倩茹是特意回香港來到深圳參與大運會的，她說，觀眾引導會接觸到很多不同的人，但亦會面臨許多問題，不過最大的收穫就是敢大膽開口講普通話，進步不小。

炎熱夏日，他們面帶微笑地筆直地站立着，無論有沒有觀眾來領票。她們是深灣體育中心入口處一道靚麗的風景線。她們就是深圳大學信息工程學院09級通信3班和4班的甘秀麗和吳李薇。既為開幕式演員，又為深圳大學元平館票務志願者。她們兼任開幕式演員和賽場志願者，每當演員那邊休息就過來元平館幫忙。每天行程已經被安排得滿滿的，早上9:00-11:00在南區演員排練，中午12:30到票務處負責元平館排球測試賽的門票，收工時已經是15:30，而16:00她們將乘專車到春蘭進行演員排練，她們說從演員正式培訓到現在她們只休息過一天。



在媒體工作間服務的熱情志願者